
化学化学化学化学ⅠⅠⅠⅠ    レポートレポートレポートレポートＮｏ．Ｎｏ．Ｎｏ．Ｎｏ．３３３３                                                                                                                                                             設問設問設問設問２２２２    （１）１mol の質量は分子量に単位〔ｇ〕をつけたらＯＫ！（レポート２のページ参照） （２）メタンの燃焼熱は問題文より８９１ｋＪ。 （３）１mol の質量は（１）で求めました。     １〔mol〕：（１）の答え〔ｇ〕＝       〔mol〕：4.0〔ｇ〕 （４）メタン１mol が完全燃焼したときの発熱量は（２）で求めました。    メタン 4.0ｇが何 mol かは（３）で求めました。     １〔mol〕：（２）の答え〔ｋＪ〕＝（３）の答え〔mol〕：      〔ｋＪ〕  ＊同様の方法で設問５も解けます。   設問設問設問設問６６６６    求めたいものは①の式にあるＱ〔kJ/mol〕。 与えられた②、③、④の式を変形して、①の式にしましょう。 まず、③の式を３倍し、④の式を４倍します。 その２式を足してから、②の式を引くと・・・（③×３＋④×４－②） どうなりますか？  ①式になりませんか？                        



 設問設問設問設問７７７７    設問６と同様に、問題文に与えられた３つの式を変形し、メタノールが生成するときの熱化学方程式にしましょう。 Ｈ２(気) ＋ 
2

1 Ｏ２(気) ＝ Ｈ２Ｏ(液) ＋ 286kJ ・・・② Ｃ(黒鉛)  ＋  Ｏ２(気)  ＝ ＣＯ２(気) ＋ 394kJ ・・・③ ＣＨ3ＯＨ(液) ＋ 
2

3 Ｏ２(気) ＝ ＣＯ2(気) ＋ 2Ｈ２Ｏ(液) ＋ 726kJ ・・・④      ②×２＋③－④ と式変形すると、メタノールの燃焼熱（①式）になりませんか？？？   まず②式×２＋③式         ２Ｈ２(気)  ＋  Ｏ２(気) ＝  ２Ｈ２Ｏ(液)  ＋ （286×2）kJ  ・・・②×２       ＋）  Ｃ(黒鉛)   ＋  Ｏ２(気)     ＝  ＣＯ２(気)   ＋  394kJ      ・・・③       ２Ｈ２(気) ＋ Ｃ(黒鉛) ＋ ２Ｏ２(気) ＝ ２Ｈ２Ｏ(液) ＋ ＣＯ２(気) ＋ （286×2＋394）kJ   この式から④式を引くと・・・       ２Ｈ２(気) ＋ Ｃ(黒鉛) ＋ ２Ｏ２(気) ＝ ２Ｈ２Ｏ(液) ＋ ＣＯ２(気) ＋ （286×2＋394）kJ    －） ＣＨ3ＯＨ(液)  ＋  
2

3 Ｏ２(気)  ＝ ＣＯ2(気) ＋ 2Ｈ２Ｏ(液) ＋ 726kJ    ・・・④   Ｃ(黒鉛)＋２Ｈ２(気)＋２Ｏ２(気)―ＣＨ3ＯＨ(液)―
2

3 Ｏ２(気) ＝ ＣＯ２(気)＋２Ｈ２Ｏ(液)―ＣＯ2(気)―２Ｈ２Ｏ(液) 
2

1 Ｏ２(気)                         ＋（286×2＋394－726）kJ  Ｃ(黒鉛)＋２Ｈ２(気)＋
2

1 Ｏ２(気)―ＣＨ3ＯＨ(液) ＝  （394＋286×2－726）kJ Ｃ(黒鉛)＋２Ｈ２(気)＋
2

1 Ｏ２(気)         ＝ＣＨ3ＯＨ(液) ＋（394＋286×2－726）kJ  

(ヒント)メタノールが生成するときの熱化学方程式は、生成熱を Q 〔kJ/mol〕とすると、  Ｃ(固) ＋ ２ Ｈ２(気) ＋ 
2

1 Ｏ２(気) ＝ＣＨ3ＯＨ(液) ＋ Ｑ〔ｋＪ〕・・・① 
 


